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Ejercicios de calor y temperatura

Completar el siguiente cuadro de conversión de temperaturas

	
	ºC
	ºF
	ºK

	1
	
	15
	

	2
	27
	
	

	3
	
	
	150

	4
	-12
	
	

	5
	
	86
	

	6
	
	
	300


7) Una barra de acero que a 0 ºC mide 1 m se dilata 0,01 mm cuando su temperatura aumenta 1 ºC. a) Calcular su longitud a 10 ºC y a 20 ºC, b) calcular las longitudes que tendría una barra, a esas dos mismas temperaturas anteriores, si a 0 ºC midiera 2m.

8) Dada la siguiente tabla de longitudes

	
	0 ºC
	50 ºC
	100 ºC
	200 ºC

	Barra de hierro
	6,0000
	6,0036
	6,0072
	

	Barra de cobre
	1,0000
	1,0008
	1,0016
	

	Barra de aluminio
	2,0000
	2,0012
	2,0024
	


a) ¿Cuál es la barra que más se dilata?, b) ¿Cuál es el metal que más se dilata?, c) Completar la tabla para 200 ºC.

9) La longitud de un puente de hierro (coef. De dilat = 12 x 10-6 ºC–1) es de 500 m. Si tiene un extremo fijo y el otro libre sobre rodillos, calculen cuánto se desplaza ante un cambio de temperatura de 8 ºC a 38 ºC.

10) La máxima variación de longitud que se admite en una viga de acero de 28 m de largo que forma parte de una obra es de 1,5 cm. La amplitud térmica del lugar es de 40 ºC. ¿Se cumplirá la especificación?. El coeficiente de dilatación de ese acero es de 11 x 10 -6 ºC–1.

11) Un bracket de ortodoncia está hecho de una aleación de coeficiente de dilatación de 11 x 10 -6 ºC–1. Calculen que dilatación absoluta y porcentual tendrá el bracket si su superficie es de 0,1 cm2 y se ingiere una bebida a 40 ºC.

12) ¿Qué error cometerá en una medición de 37,5 cm un carpintero que dejó su cinta métrica de acero al sol y esta alcanzó una temperatura de 60 ºC?.

13) Cuánta sopa se puede calentar, de 15 a 60 ºC, con la energía de una frenada?. Supongan que la masa del vehícullo es de 2000 kg y se desplazaba a 120 km/h. 

14) Calcular la cantidad de calor necesaria para elevar la temperatura de un gramo de agua, 10 g de vidrio y 20 g de platino desde 10 a 60 ºC. Sus calores específicos son, respectivamente, 1 cal/g ºC, 0,2 cal/gºC y 133,76 J/kgºC.

15)Calcular cuántas calorías se deben extraer de 10 g de agua y de 10 g de cobre para enfriarlos desde 70 a 10 ºC. El calor específico del cobre es de 0,093 cal/gºC.

16) ¿Qué cantidad de calor se debe suministrar a 200 g de cobre que está inicialmente a 20 ºC, para fundirlo totalmente?. Ce = 0,093 cal/gºC; Tf = 1083 ºC; Lf = 7800 cal/g.

17) ¿Cuánta agua a 15 ºC se debe suministrar a 250 g de té a 90 ºC para poder beberlo a 40 ºC?(el té es prácticamente agua a los efectos de conocer el calor específico).

18) Se introduce un trozo de 2 kg de cobre (Ce= 0,093 cal/gºC) a 380 ºC en un recipiente con 500 g de agua a 10 ºC. ¿Cuál será la temperatura final de la mezcla?.

19) Qué cantidad de calor se deberán suministrar a 80 g de hielo a –40 ºC para obtener agua a 30 ºC?.

20) Se sumergen 60 g de hielo a –10 ºC en 200 g de agua a 50 ºC. ¿Determinar la temperatura final de la mezcla?.

21) Se pretende obtener vapor a 150 ºC a partir de agua a 80 ºC. ¿Qué cantidad de calor se debe suministrar?.

22) Se extraen 5 kcal de calor de un recipiente con 200 g de agua a 73 ºC. ¿Cuál es la temperatura final del agua?.


